

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 5 апреля 1979 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 55 (12893)
Цена 2 коп.

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ ВАХТ!

ОДОБРЕННАЯ ПЛЕНУМОМ МК КПСС ИНИЦИАТИВА ЗАРАЙЦЕВ ПОЛУЧИЛА ШИРОКОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ЛЮБЕРЦКОГО РАЙОНА

РЕШИМОСТЬ СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

ОДОБРЕННАЯ пленумом МК КПСС патриотическая инициатива коллектива завода огнефестивальных пластин и нестандартизированного оборудования Зарайского района нашла горячий отклик у тружеников Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. Нам понятно стремление зарайцев ознаменовать пятилетие первого пятилетия плана развития народного хозяйства страны новым подъемом трудового энтузиазма, более весомым вкладом в укрепление экономического могущества нашей Родины.

Из истории мы знаем немало примеров ударной работы советских людей в годы первой и последующих пятилеток. Богат трудовыми традициями и наш завод. Вот почему люберецкие сельмашевцы полны готовности в честь десяти пятилеток пройти десять месячных ударных трудовых вахт.

Одна из них уже началась. Если вы посмотрите, как трудятся слесари-сборщики нашего экспериментального цеха № 43, то убедитесь сами, что это ударный труд. У здания, где происходит сборка новых самоходных косилок-плюшечек, выстроились в ряд десятки машин. Они созданы руками и творческой мыслью таких

рабочих, как Анатолий Матюхин, Алексей Гвоздев, Михаил Севрин, Александр Белов, Владимир Вильчиченко и многие другие. Телом собственных рук согрели они детали и механизмы, дали машинам путевку в жизнь. В газете уже говорилось о большом вкладе конструкторов в решение этой задачи, их заслуги исключительно велики. Но теперь очередь за рабочими, от них во многом зависит появление на полях новой самоходки.

Напомню, что в первом квартале текущего года мы должны были собрать 150 косилок-плюшечек КПС-5Г. Решаем и другие производственные задачи. У нас проходит отработка модернизированных машин, узлов, создание новых образцов машин. В эти дни собираем усовершенствованную роторную площадку КПРН-3. Готовим КПС-5Г с накопителем для просторных полей степных районов. Для этой же машины сконструирован валкообразователь. На просторах Казахстана и других краев может быть применена косилка с десятиметровым захватом СКП-10. Трудимся и над ней.

Все это новые виды техники. Они создаются в нашем экспериментальном цехе. Так что ударная вахта по примеру зарайцев нам очень поможет в успешном выполнении этих важных государственных заданий.

Н. БЕЛОУСОВ,
начальник цеха № 43.
А. ЗАЙЦЕВ, А. ГАРИШИН,
слесари-сборщики.

ПРИНИМАЕМ ЭСТАФЕТУ

НАМ, сегодняшнему поколению рабочих, продолжать и приумножать славные традиции ударников первых пятилеток. Это наш ответственный долг. И мы прилагаем все силы, чтобы с честью нести трудуовую эстафету детей и отцов.

Коллектив нашего Лыткаринского завода оптического стекла с большим воодушевлением встретил постановление пленума МК КПСС, об инициативе зарайцев по развертыванию социалистического соревнования под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт». Труженики нашего завода поддерживают патриотический почин и намечают для себя повышенные рубежи.

В ответ на это назначение я обязуюсь выполнять смешные задания в течение 4 часов. А в остальное рабочее время буду давать сверхплановую продукцию. Таким образом думаю добиться превышения ранее принятых социалистических обязательств и завершить выполнение задания 1979 года 14 ноября.

Безусловно, это нелегкая задача. Потребуется постоянный поиск резервов. Ну, а разве можно работать иначе сейчас, когда в наших руках эстафета героев первых пятилеток.

Думаю, что товарищ по работе поддержит меня. А. ДИКАРЕВ, формовщик стекловаренного цеха.



НАСЛЕДНИЦЫ СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

ПОДДЕРЖКА почин зарайцев — заслужителей соревнования под девизом: «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт», высокими производственными достижениями отмечают каждый рабочий день прессовщицы Кореневского завода стройматериалов и конструкций Л. М. Коробкова, Г. А. Афонина, Т. В. Гусева и М. Д. Панина.

Каждая из них детально про-

думывает предварительно весь процесс формовки кирпича, тщательно готовит рабочее место и на любой операции старается сколько можно сэкономить время. Эффективно используя оборудование, прессовщицы заботятся о хорошем его техническом состоянии. Передовые работницы обслуживают по два

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Деятельная подготовка к Всесоюзному ленинскому коммунистическому субботнику идет сейчас во всех цехах и отделах Малаховского опытного механического завода. Агитационную работу возглавила партийная организация предприятия, которая через своих агитаторов, политинформаторов широко знакомит тружеников завода с высокими политическими и экономическими задачами субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Штаб по проведению «красной субботы» определил конкретные задания для всех подразделений коллектива.

Ознаменовать ленинский субботник ударным трудом — таково обязательство заводчан. Решили в этот день выпустить продукции на 12 тыс. рублей, 2 тыс. рублей зарплаты и около 2 тыс. рублей прибыли будут перечислены в фонд пятилетки.

Механический цех завода 21 апреля будет работать на «экономленной электроэнергии».

Часть работников завода в день субботника будет занята благоустройством территории, закрепленной за предприятием.

Г. КУДРИНА,

начальник планового отдела завода.

ОТВЕЧАЕМ ДЕЛАМИ

В эти дни в коллективе СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2 широко обсуждаются постановление ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетия плана развития народного хозяйства СССР» и патриотический почин коллектива завода огнефестивальных пластин и нестандартизированного оборудования Зарайского района. Труженики этого предприятия предложили широко развернуть социалистическое соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт».

Первыми в него включились бригады, которыми руководят И. Ф. Рогатов, П. И. Ковалев и Ю. И. Димаков. Эти коллективы по-ударному трудаются на строительстве.

в трех жилых домов для рабочих и служащих ТЭЦ-22 в поселке Дзержинском. В апреле они встали на ударную трудовую вахту в честь первой пятилетки, решив во втором квартале ежемесячно не менее чем на десять процентов перевыполнять ранее принятые социалистические обязательства. Это будет способствовать досрочному сдаче объектов в эксплуатацию. Например, один из трех домов, № 8, будет преображен государственной комиссией к Дню строителя.

Так своими делами мы подтверждаем инициативу зарайцев. А. КРУГЛЯКОВ, секретарь парторганизации СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2.

БЕРЕМ НА ВООРУЖЕНИЕ

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ почин зарайцев нашел горячий отклик в сердцах томилинских птицефабриков, которые обзавелись пятилетку по продаже яиц выполнить за четыре года. Вот как откликнулась ветеран Томилинского птицефабрики птичница четвертого цеха Валентина Павловна Горшкова: «Нынешняя пятилетка в моей трудовой жизни пятая. Мне и самой хотелось выполнить ее досрочно, а тут прошла постановление пленума МК КПСС. Желание укрепилось, привнесло энтузиазма. 22 марта стало для меня знаменательной датой: в этот день я выполнила личное задание четырех лет по сбору яиц. Это укрепило мою веру в победу. По примеру тружеников завода огнефестивальных пластин и нестандартизированного оборудования Зарайского района я и работаю с таким же рвением, как и мой коллега Виктор Петрович Понизов

включаясь в социалистическое соревнование под девизом: «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». Будем наращивать темпы производства яиц, чтобы дать больше сверхплановой продукции.

Можно уверенно сказать, что при той требовательности к себе и оператору-парнику, которая свойственна В. П. Горшковой, все десять ударных вахт пройдут успешно.

Партийная организация нашего цеха активно включилась в работу по поддержанию патриотического почина зарайцев. Готовим наглядную агитацию, беседуем с рабочими, помогаем им выявить возможности для повышения намеченных ранее рубежей. Число последователей патриотического почина будет расти.

Т. КУДРЯВЦЕВА,

начальник 4-го цеха.

СМЕННУЮ НОРМУ — ЗА 5 ЧАСОВ

Сегодняшнее поколение, рабочего класса бережно краинит и приумножает славные традиции героев первых пятилеток, рожденные в трудовом соревновании. С горячим одобрением поддерживают труженики завода им. Ухтомского почин зарайцев: «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт».

С честью несет свою апрельскую вахту, посвященную первой пятилетке, Виктор Алексеевич Баранов — слесарь-сборщик цеха № 22, которому изготавливаются запасные детали к сельскохозяйственным машинам. В. А. Баранов ведет строгий счет времени: дневное задание он выполняет за 5 часов, остаток смены используется на выработку дополнительной продукции. Слает изделия В. А. Баранов на первое предъявление.

Апрельскую вахту передовики соревнования намерены отметить завершением к 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина личной пятилетки.

НА СНИМКЕ: В. А. Баранов.

Фото Н. ГЕРАСИМОВОЙ.

те около пяти млн. штук кирпича. На счету каждой из ударниц — досрочно выполненное четырехлетнее задание, а Л. М. Коробкова еще в феврале завершила личную пятилетку. К высоким рубежам успели соревноваться Т. В. Гусева, Г. А. Афонина, М. Д. Панина.

Ю. ЧЕГОЛИН,

начальник отдела организации труда и зарплаты.

МОЛОЧНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ МЕХАНИЗАЦИИ

Эффективность молочного животноводства в наши дни во многом определяется уровнем механизации трудоемких процессов на молочнотоварных фермах и комплексах. В нашем районе за годы десятой пятилетки была проделана в этом направлении определенная работа. В результате улучшились условия труда животноводов, трудовые затраты на получение 1 центнера молока по сравнению с 1975 годом снизились на 0,5 человека-ч и составили в 1978 году 3,8.

Постоянное внимание вопросам механизации трудоемких процессов, внедрению современной технологии и рациональной организации труда на молочнотоварных фермах уделяют партийные организации Константиновской птицефабрики, ОПХ «Коренево» племсоязова «Малышево». В этих хозяйствах полностью механизированы навозоудаление, приготовление и разделка грубых и сочных кормов, действуют молокопроводы. Комплексная механизация дала возможность применить здесь прогрессивные формы организации труда, повысить культуру производства и заметно улучшить производственные и экономические показатели. Так, затраты труда на получение 1 центнера молока на Константиновской птицефабрике составили по итогам минувшего года 3 человека-ч, что на 0,6 ниже показателя 1976 года. В ОПХ «Коренево», на Константиновской птицефабрике и в племсоязе «Малышево» вопросы совершенствования организации производства, регулярно рассматриваются на заседаниях партбюро и партсекретарях. Перед руководителями и специалистами ставятся конкретные задачи по улучшению кормопроизводства и кормопитательности, по внедрению новых форм социалистического соревнования. В результате такой целенаправленной работы производство молока в ОПХ «Коренево» с 1976 по 1978 год возросло на 14 процентов, надой молока от фуржной коровы поднялся на 465 килограммов, а производительность труда в животноводстве стала выше на 43 процента.

Однако не все сельские партийные организации района уделяют должное внимание эффективности молочного животноводства. В ряде хозяйств до сих пор не завершена комплексная механизация

производственных процессов, хотя средства вложены большие.

Отсутствие кормоцехов в совхозе им. Массовета, на Токаревском комплексе племсоязова «Петровское» и в племсоязе «Ульянин» не позволяет улучшить кормление животных и механизировать кормораздатку. Это отрицательно оказывается как на продуктивности коров, так на экономических показателях этих хозяйств. Партийные же организации не предъявляют должной требовательности к руководителям и специалистам в решении вопросов о строительстве и оборудовании кормоцехов.

Недоведено до конца это важное дело в племсоязе «Фоминское». Кормоцех здесь оборудован всеми необходимыми машинами и механизмами, обеспечивающими приготовление полноценных кормов, однако готовят лишь запаренную резку из соломы.

В этом же совхозе и соседнем с ним «Ульянин» не отложена система навозоудаления, в ряде хозяйств несвоевременно заменяются износившиеся транспортёры. Это ухудшает условия работы животноводов, санитарно-гигиеническое состояние ферм, отрицательно оказывается на качестве молока.

На молочнотоварных фермах племсоязования «Петровское», в совхозе им. Массовета и колхозе им. Дзержинского не внедрены прогрессивная технология доения коров с использованием молокопроводов. Это сдерживает рост производительности труда доярок.

Специалисты ГПЗ «Петровское», племсоязования «Ульянин» и «Фоминское» не решили до конца вопроса первичной обработки и хранения молока. На фермах используется устаревшее оборудование, отсутствует должный контроль за его обслуживанием. А в результате качества молока, поставляемого этическими хозяйствами, самое низкое в районе.

Новый комплекс введен в строй действующих в племсоязе «Ульянин». Казалось бы, здесь все должны быть не только механизировано, но и автоматизировано. Однако кормораздатчик в дополнение к зале не работает. Оборудование для подогрева и подачи теплой воды в «тандемы» не действует. Дояркам, обслуживающим 150 коров, приходится раздавать коровником и подносить воду вручную.

В отдельных хозяйствах до сих пор не определены задачи полного завершения комплексной механизации трудоемких процессов и организации четкого и регулярного обслуживания механизмов. Так на всех фермах должны быть пункты технического обслуживания. Надеяле же они или отсутствуют, или размещены в непригодных для работы помещениях.

В отдельных животноводческих хозяйствах грубо нарушаются вакуумный режим. Это приводит к потерям продукции, к заболеванию коров из-за того, что их недоливают.

Вопрос о повышении требовательности партийных организаций к хозяйственным руководителям и специалистам сельскохозяйственных предприятий района по совершенствованию трудоемких процессов в молочном животноводстве недавно заслушивался на заседании бюро Люберецкого ГК КПСС.

Принято постановление, направленное на повышение эффективности производства в молочном животноводстве. В нем говорится: «Считать дальнейшей задачей последовательное решение вопросов комплексной механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах и комплексах и достижение на этой основе совершенствования технологических процессов, организации труда и повышения производственных и экономических показателей в молочном животноводстве».

Бюро ГК КПСС приняло к сведению разработанные в хозяйствах планы-мероприятия по улучшению комплексной механизации трудоемких процессов и освоению новых комплексов на 1979—1980 гг. и обязало партийные организации обеспечить четкий контроль за их выполнением.

На этом же заседании бюро ГК КПСС обязало руководителей и специалистов ГПЗ «Петровское», племсоязе «Ульянин» и совхоза им. Массовета обеспечить строительство, оборудование и пуск в эксплуатацию кормоцехов в 1979—1980 гг.

Целью улучшения условий труда, увеличения мастерами машинного доения зоны обслуживания, а также снижения трудоемкости производства молока специалистам ГПЗ «Петровское», совхоза им. Массовета и колхоза им. Дзержинского рекомендовано внедрить в технологию доения молокопровод.

НА СРЕДСТВА КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

МОСКВА. На западе столицы, в лесопарковой зоне, близ кольцевой автомобильной дороги и Рублевского шоссе возведется Всесоюзный кардиологический центр. Новый медицинский комплекс сооружается на средства коммунистического субботника. Закончены монтажные работы на строительстве главного клинического корпуса, идет монтаж и сооружение других зданий.

На снимке: клинический корпус кардиологического центра.
(Фотохроника ТАСС).

УЧЕБА ПОМОГАЕТ ИДЕТ ИЗУЧЕНИЕ РЕЧИ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В РАБОТЕ

В ЛЫТКАРИНСКОМ магазине № 21 «Товары для детей» закончился рабочий день. Умоляя ребячий гомон, прибрани рабочие места продавцов. Но девушки, работницы магазина не спешат расходиться по домам. Сегодня у них очередное занятие в школе коммунистического труда.

Перед началом занятия руководитель школы директор магазина Т. М. Буланова рассказывала: «В нашей школе коммунистического труда занимается 21 человек. Все они — молодые работники торговли, очень любознательные, активные в учении люди. Мне, как пропагандисту, очень интересно с ними заниматься, а как директору — приятно работать.

Но вот раскрыты блокноты, приготовлены авторучки — занятие началось. Сегодняшняя тема — изучение речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.

Речь товарища Л. И. Брежнева

на предвыборном собрании трудящихся Бауманского избирательного округа — важнейший программный документ, определяющий основные направления всенародной борьбы за рост экономического могущества нашей Родины, повышение благосостояния советского народа», — сказала Тамара Максимовна Буланова во вступительном слове. «Ориентируясь на положения и выводы этой выдающейся речи, нам, работникам прилавка, необходимо внимательно проанализировать свою работу, пытаться новые резервы, повышения ее эффективности, качества и культуры обслуживания.

Изучение яркого программного документа было тесно связано с задачами стоявшими перед коллективом в нынешнем году и на десятую пятилетку в целом.

Староста школы Надежда Собакина, продавцы Тамара Харитонова, Галина Салова, Наталия Толкачева и другие повели серьезный разговор о трудовой дисциплине,

культуре обслуживания покупателей, об улучшении производственных показателей.

Вдумчивый, аналитический подход к изучаемой теме отличает каждое занятие, проводимое Т. М. Булановой. И хотя состав слушателей довольно молод, здесь решаются очень ответственные вопросы работы, организации труда. Так уж повелось, что обсуждая вопросы и задачи, стоящие перед всем советским народом, девушки особенно придирчиво оценивают свою работу и ставят перед собой конкретные, напряженные задачи. И учеба помогает делу. Так, мартовский план выполнен на 100, процентов, сверх плана продано товаров на сотни рублей.

В ответ на постановление Пленума МК КПСС об инициативе коллектива завода офсетных печати и нестандартизированного оборудования Зарайского района по развертыванию социалистического соревнования под девизом: «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» коллектива магазина обязался на период апрельской вахты продать сверх плана товаров на сумму 300 рублей.

Поддержка инициативы заряда обсуждалась в нашем коллективе, — говорит Тамара Максимовна, — и мы решили основное внимание уделять повышению культуры обслуживания. Для этого нынче в магазине будет введен ряд услуг покупателям. Откроются уголки «Для новорожденного», «Все для пионерского лета». Будет организован прием заказов от покупателей на поставку требуемых товаров. У нас уже проводилась в марте покупательская конференция, на которой высказывали предложения по улучшению организации торговли. Обобщив их, мы руководствуемся ими в работе. Этот опыт намерены развивать и дальше. А предложения и замечания покупателей послужат хорошим материалом для обсуждения на заседаниях в школе коммунистического труда.

В. БРЕЗГУНОВ,
внештатный методист ГК КПСС.

НАШИ ДОМА — НАМ И БЕРЕЧЬ

Коллектив ЖКО Томилинского птицефабрики ежегодно включается в социалистическое соревнование и берет на себя повышенные обязательства по обеспечению сохранности жилого фонда.

Для производства работ по ремонту ежегодно выделяются средства: на капитальный ремонт 20 тысяч рублей, на текущий — 30 тысяч рублей. Все эти средства идут по прямому назначению в соответствии со сметами.

Под руководством партийной организации ЖКО в отеле работает домовой комитет, который проводит проверку санитарного состояния квартир, подъездов, проводят среди проживающих большую разъяснительную работу о сохранности жилого фонда.

Коллективу ЖКО большую помощь в этом оказывают общественные организации, в том числе и товарищеский суд, который на своих заседаниях рассматривает вопросы, связанные с порчей некоторых зданий.

На снимке: клинический корпус кардиологического центра.
(Фотохроника ТАСС).

рамы жильцами оборудования до- мов.

В этом же направлении хорошо действует и детская комната при опорном пункте охраны общественного порядка, проводящая профилактическую воспитательную работу с подростками, портящими стены в подъездах.

Активную пропагандистскую работу по сохранению жилого фонда проводят и совет пенсионеров.

Конечно, далеко еще не все решено в этом важном деле используется. Стоит всерьез подумать о создании добровольных ремонтных дружин, об организации дежурства в домах, мобилизовать общественность всех жителей поселка на более активную борьбу за создание образцового поселка. Ведь это наши дома, нам их и бречь.

Л. КУТИРИНА,
вакцинатор Томилинского птицефабрического объединения, депутат Томилинского поссовета.

НОВЫЕ КНИГИ

Настольная книга атеиста.

Это справочное издание знакомит читателей с широким кругом вопросов, имеющих актуальное значение для теории и практики научного атеизма: с вероучением, культом и моральными принципами основных религиозных направлений, с особенностями современного богословия, а также с кратким очерком истории атеизма, с методикой воспитательной работы с верующими и т. п.

Книга представляет интерес для всех, кто занимается атеистической проблематикой.

В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Чтобы участвовал каждый

Состоялись заседания районного штаба по благоустройству, вел их заместитель председателя исполнительного комитета администрации Люберецкого горсовета Г. Е. Ярошук. На штаб были приглашены руководители предприятий города. Обсуждались, конкретизировались, уточнялись планы работы трудовых коллективов в дни месячника по благоустройству, который начинается 7 апреля.

Хорошо подготовились к месяцнику многие предприятия. Конкретный план работы представили руководители комбината ВИНИТИ, предприятия Ухтомского микрорайона, ДОКА-13, заводов энергобордований, «Монтажавтоматики», ДРСУ. Глядя на эти планы, конкретно видишь, что, где, когда и кем будет сделано в дни месячника.

Наши улицы, площади, парки, скверы станут чище, краше, благоустроенные, если заботиться об этом будут все организации, расположенные в микрорайоне, а не одно головное предприятие. Пока это так. Представители ряда организаций пришли на заседание штаба без плана, не определили какое участие примут в месяцнике. Это руководители завода, бывшего техники, молокозавода и другие. Представители ряда предприятий, например, тех, которые

М. МАРИНИНА.



Несколько месяцев тому назад обработка манижет у рабочих куртк, которые выпускает Люберецкий участок объединения «Спецодежда», стала производиться по измененной технологии. Предварительно эта усовершенствованная операция была поручена мастеру золотые руки Галине Яковлевне Пономаревой. Она освоила ее быстро, не снижая своей обычной производительности. Но куртка требовалась шить много, поэтому новую операцию надо было поручить и другим швей-мотористкам.

Раньше обработкой манижет занималась и Раля Боброва. Эта швея пришла к нам четыре года назад. Естественно, большого опыта у нее не было. Наблюдались периоды, когда ей с трудом удавалось выполнить норму. Но у нас заведен порядок: отстающих на участке не должно быть. Помощь ветеранов производства, мастеров оказала свое влияние: Раля быстро справилась с трудностями, стала последовательно повышать выработку. Теперь она довела ее до 120 процентов нормы.

И вот в январе перевели ее на новую, усложненную операцию. Но перевод этот носил не просто административный характер: вот тебе новая операция, действуй! Нет, так мы

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

поступить не могли. Нельзя было допустить, чтобы Раля не справилась с поручением, снижая производительность труда. Ее не оставили без внимания. Наставница Галина Яковлевна Пономарева показала, как она выполняет эту операцию, обучила Боброву тем приемам, которые дают эффект на ее рабочем месте.

И мы предотвратили отставание. Обе швеи успешно осуществляют обработку манижет по новой технологии.

Это не единственный случай, когда наставники, мастера, руководство участком проявляют заботу о том, чтобы никто не отстал, чтобы выпуск продукции шел ритмично.

Наши труженики знают о том, что в этом году исполняется 50 лет первому пятилетнему плану развития народного хозяйства, и начну массового социалистического соревнования. В год этих славных юбилеев коллектив швейников намерен потрудиться с полной отдачей сил и способностей, — инициативно, творчески. Мы придаем большое значение массовости в соревновании.

Одна из форм работы с малоопытными, а также, и «средними» — наставничество, передача опыта непосредственно.

но на рабочих местах. Наверное, нет надобности доказывать, насколько действенна эта форма. Второе средство, оказывающее сильное влияние, — гласность социалистического соревнования. Показатели работы швей вывешиваются на стенах глаштата. Хороши показатели записываем красным карандашом, а ниже — синим. На «синюю» запись, если она иногда встречается, работницы очень реагируют и стараются в следующий отчетный период исправить положение.

У нас уже пять человек выполнили пятилетние задания. Мы ставим их в пример. Это Г. Я. Пономарева, Л. И. Кузнецова, М. И. Артамонова, Т. М. Факеева, К. И. Шитикова. Их влияние в коллективе велико. Но важно, чтобы и остальные повышали отдачу, держались на лучших рабочих, шли плечом к плечу. Все заметно выходят вперед и такие работницы, как Г. В. Слободская, А. П. Кизенкова, А. М. Лаврова, З. С. Умрихиная. На узлаков из изделий устойчивую выработку обеспечивает В. И. Ястребова.

Опираясь на опыт передови-

ков, распространяя его среди всех швей, мы выполнили задание марта на 110 процентов. Было сшито 3400 костюмов «Мастер леса», 5400 рабочих курток, 4300 рубах для геологов.

Сейчас на участке нет ни одного отстающего. Но надо добиться, чтобы из не было и вперед. Для этого необходимо осуществить некоторые мероприятия. Участок нуждается в пополнении новым оборудованием, часть машин устарела, производительность их нас уже не удовлетворяет. Этую проблему мы поставили перед руководством объединения. В текущем году обещают выделить нам около десяти единиц нового оборудования.

Летом намечен ремонт помещения участка. Улучшатся условия труда. Особенно необходимо утеплить компрессор, подающий воздух для глаштата издали. Минувшей зимой он выходит из строя. На будущее надо обеспечить его бесперебойной работу.

Мы готовы поддержать почин заработавших — развернуть соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». Работа без отстающих будет способствовать успеху соревнования.

Г. КОРОЛЕВА,

старший мастер участка.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Большая работа по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли ими проводится в Люберецком трикотажно-предприятии объединения.

Мы беседуем со старшим технологом З. Н. Архаровой.

— Это постановление партии и правительства, — говорит З. Н. Архарова, — легло в основу деятельности коллектива Люберецкого трикотажно-предприятия объединения. У нас разработан комплексный план мероприятий по повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции. Ассортимент детских изделий в общем объему составляет более 42 процентов, а к концу 10-й пятилетки увеличится еще на восемь процентов. Намечается освоить двадцать модельных детских костюмов.

Активно участвуя в соревновании под девизом: «Больше выпускать отличных детских товаров», наш коллектив стремится с честью претворить в жизнь взятые социалистические обязательства. Мы ежемесячно выполняем и перевыполняем плановое задание. Ассортимент продукции — самый разнообразный, изделия соответствуют уровню мировых образцов. Это

костюмы с применением красивой отделки из объемной пряжи, костюмы с капюшонами самых различных расцветок, брюки спортивные и другие изделия. Изготовлено их уже свыше 80 тысяч штук.

— Зинаида Николаевна, несколько слов о новинках вашего объединения.

— Наш коллектив постоянно обновляет ассортимент детских товаров с учетом запросов покупателей. Освоили, например, производство новых костюмов из материала рельефного переплетения и выпустили их уже более 15 тысяч штук. Сейчас осваиваем выпуск костюмов с олимпийской символикой. Пустили новые вязальные машины, что позволяет улучшить качество и ассортимент продукции.

Наше объединение отправляет изделия во многие магазины, и они похвально отзываются о покупателях.

В этом, конечно, немалая заслуга наших работниц и рабочих, которые показывают образцы удара труда. В первую очередь хочется сказать теплые слова в адрес швей-мотористок А. Кобзевой, В. Закатниковой, З. Мальцевой, Т. Девовой и других.

Они досконально выполнили задания четырех лет пятилетки и выпускают продукцию только отличного качества.

Вел беседу А. МИХАЙЛОВ.

В зале и столовой люберецкой средней школы № 6 стоят красиво сервированные столы со всевозможными блюдами, приготовленными из сырой свеклы, моркови, редиса. Они украшены розами, георгинами, лилиями и ромашками, которые сделаны тоже из овощей.

В этот день в школу пришли работники Люберецкого треста столовых, чтобы встретиться со старшеклассниками, рассказать и показать им все тонкости профессии кулинара.

Георгий Борисович Андрющин начал свою трудовую деятельность мальчиком. Сейчас он человек, убеленный сединами. Заслуженный кулинар республики 25 лет работает в Люберецком тресте столовых. До тонкости изучил Георгий Борисович сложное искусство кулинарии и сервировки стола будничного и праздничного. Знает много различных рецептов кулинарного искусства.

Ветеран рассказал ребятам, как приготовлены те прекрасные, вкусные и полезные блюда, которые стоят на столе, показал, как они готовятся, как делаются цветы, украшающие эти блюда, и стол. Словом, наглядно увидели старшеклассники, как сложен и интересен процесс работы кулинара.

А потом инструктор производственного обучения треста Н. М. Морозова познакомила ребят с условиями учебы в школе-столовой треста, где можно в течение года приобрести хорошую, так необхо-

димую людям профессию.

Среди выпускников этой школы много отличных мастеров своего дела, которые трудаются в столовых нашего района и Москвы. Некоторые из них продолжают свое образование в техникумах и вузах. Лучшим учащимся даются для поступления туда рекомендации.

Встреча прошла интересно. Она познакомила ребят с профессиями,

о которых они имели весьма смутное понятие. Надо, чтобы такие встречи чаще проводились в школах района.

Т. ВЫРВИНА,
инструктор производственного
обучения треста столовых.
НА СНИМКЕ: Г. Андрющин и
Н. Морозова проводят с учащими-
ся старших классов занятия.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

Афганистан: революция на марше

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

БЫВАЮТ дни, по своей значимости равные годам, и годы, которые по их насыщенности революционными переменами можно привратить к десятилетиям. Таким днем в истории нашего южного соседа Афганистана было 27 апреля 1978 года. В этот знаменательный день на афганской земле победила народная революция.

До этой исторической даты Афганистан — страна с 18-миллионным населением, большая часть

территории которой занята горами и пустынями, — словно была погружена в глубокий летаргический сон. Повсюду в мире происходили большие перемены, а в этой горной стране время как бы остановилось, законсервировалось

археологические феодальные порядки, существовавшие там в течение многих столетий.

Однако апрельская революция всколыхнула всю страну, нарушив ее многовековой сон. Миллионы массы, пребывавшие в апатии, пришли в движение. И почти за год, минувший с тех пор, произошли такие перемены, какие в обычные времена не совершились за целое десятилетие.

Ломаются устоявшиеся фено-

дальные структуры. Забытый, неграмотный и нищий крестьянин, веками угнетавшийся помещиками-заминдарами, сбрасывает ярмо полукрепостной зависимости и получает землю и воду (вода в Афганистане — источник жизни, без нее невозможен земледелие). За два с половиной месяца аграрной реформы у помещиков и первоковенников отобраны сотни тысяч гектаров земель, которые бесплатно распределены среди более чем 100 тысяч безземельных и малоземельных крестьянских семей. Как заявил генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Афганистана, председатель Революционного совета Демократической Республики Афганистан Н. М. Тараки, в ближайшие 3—4 месяца распределение земель завершится и в стране будет полностью уничтожен феодальный строй, будут ликвидированы многочисленные несправедливости и гнет.

Осуществляется эмансипация женщин. Забытая и задавленная нуждой и неравноправным положением в семье и обществе женщина в старом Афганистане фактически была рабыней. Девушки не могли выходить замуж по своему воле, они были объектом купли-продажи. Революция ликвидировала эти пережитки феодализма и сделала женщин равноправными членами общества.

Подавляющее большинство на селения поддерживает все эти

преобразования. Но, конечно, не всем они по душе. Лишившиеся своих земель и привилегий, помещики, а также буржуазия и реакционные духовенство пытаются помешать революционным преобразованиям, хотят повернуть развязанные страны вспять.

Более того, враждебные революции классы, поощряемые и поддерживаемые из-за границы, плетут заговоры против народного правительства, организуют вооруженные выступления против нового строя. Пример тому — недавние события в Герате. Беспорядки в этом городе были организованы контрреволюционными элементами, заброшенными в Афганистан из-за границы.

Одной из наиболее активных контрреволюционных группировок является организация «братьев мусульман», основные базы которой расположены в соседнем Пакистане. Ее вооруженные банды насчитывают несколько десятков тысяч человек. Среди этих контрре-

волюционных сил и мaoистские группы, обучаемые китайскими инструкторами и забрасываемые в Афганистан из Пакистана.

Однако афганский народ, руководимый Народно-демократической партией Афганистана, бдительно стоит на страже своих земель и дает решительный отпор проксам внутренней реакции и империализма. Мятеж в Герате был быстро разгромлен, так как у пушников не было сколько-нибудь серьезной опоры в народе.

Революция в Афганистане продолжается. На днях было объявлено о разработке первого пятилетнего плана экономического и социального развития страны. Основные направления этого плана будут представлены на утверждение Совета министров к первому годовщине революции, т. е. к 27 апреля. Народ Афганистана полон решимости отстоять завоевания революции и довести ее до конца. На его стороне симпатии всей мировой прогрессивной общественности, поддержка и помощь Советского Союза.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).



Уже много лет занимается при Люберецком Дворце культуры хоровая студия «Орленок». Руководит ею Н. Гуммель. Ребята часто выступают с концертами. Они исполняют пионерские песни,

классику, народные песни. Коллектив принимает участие в районных и областных смотрах детской художественной самодеятельности.

Фото Е. МАРТЫНЕНКО.

ПОКУПАТЕЛИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

ЗАШЕЛ я в только что открытый на улице Лядинской, в районе вокзальной площади Люберец. комиссионный магазин № 25 вместе с его первыми покупателями.

Пока что здесь не обжито. Пустой большой зал, предназначенный для мебели и крупногабаритных товаров: пианино, ходильников, пусты и полки для радиотоваров, музыкальных инструментов. Это и понятно — первый день работы: предметы еще не поступили на комиссию. А вот в другом зале, где расположена секция мягких вещей, у прилавков уже толпятся покупатели.

— Эти товары, — объясняет мне директор магазина Л. И. Абашадзе, — нам достались из наследства от закрытого на рынке магазина № 30. Оттуда же и пришли к нам некоторые продавцы. Но штат еще укомплектован далеко не полностью. Пока вместо 19 работни-

ков — всего десять. Особенно нужны нам квалифицированные товароведы по радиотоварам и музыкальным инструментам.

Лидия Ивановна отвлекается, она подписывает заявление о приеме на работу кассира Н. Д. Дмитри-

РЕПОРТАЖ

риевой. Потом мы проходим в помещение, где производится прием мягких вещей. Здесь уже образовалась небольшая очередь. Пла-тая, пальто, головные уборы — все это внимательно осматривает товаровед Т. И. Хапова.

— Здесь, — говорит Лидия Ивановна, — мы сделаем отдельный вход для клиентов, принесших вещи на комиссию. Это позволит разгрузить торговый зал. Хотя

магазин и открылся, но работы еще предстоит нам много: не решены еще все организационные вопросы в коллективе, лучше слепить оформить зал, витрины.

Об этом же беспокоятся и В. Н. Суня, заведующий секцией этих товаров.

— Оценка крупногабаритных вещей, — говорит он, — будет производиться нашими товароведами на дому. Их вызов можно сделать по телефону № 553-39-56. А сейчас мы пока ожидаем первых поступлений.

— Будем надеяться, что скоро закипит бойкая торговля и в вашей секции, — говорит я Владимиру Николаевичу.

— Мы полны оптимизма, — отвечает он, — пройдет неделя, другая — и работы будет, что только поворачивайся.

Г. ОЗЕРОВ.

состоинии был водитель, в трех случаях — пешеходы.

По сравнению с марта прошлого года количество дорожных происшествий и тяжесть их последствий увеличились. Причина — пре-небрежительное отношение к Правилам дорожного движения со стороны не только водителей, но и пешеходов в том числе детей.

А. ГОРЕЛЕНКОВ,
ст. инспектор 6-го ДДН,
капитан милиции.

СОБЩАЕТ ГАН



Карашение правил приводит к беде

зультате которых пострадало 20 человек, в том числе 5 детей школьного возраста. В трех случаях были виноваты сами дети. По вине пешеходов произошло 7 дорожных происшествий, по вине водителей — 25, в том числе в одном происшествии в нетрезвом

состоинии был водитель, в трех случаях — пешеходы.

По сравнению с марта прошлого года количество дорожных происшествий и тяжесть их последствий увеличились. Причина — пре-небрежительное отношение к Правилам дорожного движения со стороны не только водителей, но и пешеходов в том числе детей.

А. ГОРЕЛЕНКОВ,
ст. инспектор 6-го ДДН,
капитан милиции.

На пернатом щебете и гвалте, Не в траве по пояс на лугах... Отзвенел детство на асфальте, На его кусочках во дворах.

Мы делили детство на квадраты, Рисовали радостным мелком...

Отскочило камушком куда-то, Отступало теннисным мячом.

На просошем, на первоапрельском.

На асфальте в скверике пустом.

Наклонили головы над детством.

ОБЗОР ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

СЛОВА, ИДУЩИЕ ОТ СЕРДЦА

КАЖДЫЙ день почтальон привносит в редакцию большую пачку писем, и среди них, как правило, есть стихи. Люди самых разных возрастов и профессий обращаются к поэзии, чтобы выразить свои чувства и мысли высоким слогом. Вдохновение они черпают в бурлящей вокруг нас жизни, берут его у родной природы. Близится праздник труда — Весенний коммунистический субботник, и наш читатель С. Кулик делится своими чувствами по этому поводу:

Светлый праздник труда
встречая,

Мы шагаем в едином строю,

Каждым днем трудовым

приближая

К коммунизму Отчизну свою.

Теме героического труда геологов в суворых и прекрасных прошах Крайнего Севера посвящены стихи Э. Баринова. В последней своей экспедиции он работал взыщиком.

Четыре палатки приварены

льдом

К лобастой якутской земле.

И надо на совесть махать

топором,

Чтоб жару поддать зиме.

А Москвитин обращается в своих стихах к теме агрессивной политики маоистской клики Пекина, которая стремится заполучить оружие у западных стран для проведения своих гегемонистских вожделений.

Ни говори, ни дань Пентагона...

Ничто не поможет изъве...

И черная карта дракона,

Как мусор, сгорит в огне.

Ветеран Великой Отечественной

войны Б. Новиков рассказывает о

своих впечатлениях, побывав на

местах давно минувших сражений.

И вот опять передо мной
Из пепла возрожденный Брест:

Ничто здесь не напомнит бой,—

И мир, и тишина окрест.

...Но тишина тут не молчит:
Там, где окоп зарос травой,—

И даже шмелъ над головой,

Как пулья снайпера, летят.

А другой фронтовик В. Северный пишет о гордой и высокой судьбе советской женщины-матери:

«Вы — наша гордость, наша счастье», говорит он в своем стихотворении, обращаясь к женщинам.

Юноша С. Хрусталев рассказывает в своем лирическом стихотворении о том, какой глубокий след в сердце человека может оставить прочитанная умная книга, о том, как близки и понятны судьбы героев книги:

Он шел вперед уверенно

спокойно,

На всех страницах след его лежит.

Герой погиб, как человек,

достойно.

А время все, по-прежнему,

спешит.

И, конечно, волнует всех тема весны: Отражена она и в стихах нашей читательницы Э. Мишиной. Она пишет о том, как земля скоро оденет свой весенний наряд; Из цветов совета себе

чудные венки,

В косы черные вплетет

маков огоньки,

Платье цвета изумруда

вышает стебельком,

Голубая наша река

ляжет пойском.

Г. ВИКИН.

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ ПЕСЕНКА ОБ АСФАЛЬТЕ

Не в пернатом щебете и гвалте,
Не в траве по пояс на лугах...

Отзвенел детство на асфальте,

На его кусочках во дворах.

Мы делили детство на квадраты,

Рисовали радостным мелком...

Отскочило камушком куда-то,

Отступало теннисным мячом.

На просошем, на первоапрельском.

На асфальте в скверике пустом.

Наклонили головы над детством.

В. РУБИН.

КАПЕЛИ

Зазвенели, запели
золотые капели.

В полдень

морем красных огней

заблестели.

А под вечер опять,

как вчера, загрустили

И холодные нити
к земле опустили.
Я по-детски люблю
золотые капели.
Провокатых
буранов и снежных метел...
Как зимы уходящая
прошальные трели.
Как весны наступающей —
диво-качели.

Н. ГОЛУБ.

ПРОТИВОГУДЗИННАЯ ОБОРОНА

СТРАНЫ

Суббота, 7 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

9.05 Выставка Буратино.

9.35 «Строгое».

10.40 Для нас, родители!

11.10 «Утренняя поэзия».

11.40 Литературные чтения.

12.15 Тираж. Спорлого.

12.30 Кинопрограмма.

13.30 Музикальный абсурд.

14.10 Эздоров.

14.55 «Большое космическое путешествие».

15.00 Радуга.

16.30 В мире животных.

17.30 Мультфильмы.

18.00 «Алмазы», «Расплаты».

18.55 По вашим письмам.

19.45 «Отец». Телеспектакль.

21.00 Время.

21.35 «Каменный цветок». Балет.

22.00 Музыкальный кинотеатр.

22.30 Сельский час.

15.30 «Дамы и гусары».

Фильм-спектакль.

15.45 Сегодня День войск противовоздушной обороны страны.

16.00 Концерт.

16.45 Клуб киношутщиков.

17.45 Документальный фильм.

18.00 Международная панорама.

18.45 Мультифильм.

19.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.

19.35 Концерт.

21.00 Время.

21.35 Мастера искусств.

22.45 Международные соревнования по

плаванию. Сборная ССР — сборная ГДР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

9.00 Родные мелодии.

9.30 Бульвар.

10.00 Случку Советскому Союзу!

11.00 «Красные и черные камни».

Фильм.

11.45 Документальный фильм.

12.00 Музыкальный кинотеатр.

12.30 Сельский час.

13.30 «Дамы и гусары».

Фильм-спектакль.

22.45 отдельно.

23.24-27-35 отдельно.

отдел сельского хозяйства — 833-26-83; редактор

и ответственный редактор — 833-27-31; корр. отдела партийной жизни

и корр. по строительству — 833-14-72; бухгалтер — 833-23-24.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Краснопартизанская,

дом № 4,

11.10 Международные соревнования по

плаванию. Сборная ГДР — Сборная

ССР — 833-26-83; редактор

и корр. отдела партийной жизни — 833-14-72; бух-

галтер — 833-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, 1

Л-1620 Зак. 1689

Объем 1 а. л. — Тир. 21050